

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 1,15-17.20a.20c-26; Psalam: Ps 103,1-2.11-12.19-20ab; Drugo čitanje: 1Iv 4,11-16; Evanđelje: Iv 17,11b-19**

### Draga braćo i sestre!

Tek nakon što je apostolima dao dodatnu pouku nakon svoga uskrsnuća, Gospodin je mogao uzići k Ocu. No uz pouku o onome što se dogodilo dao je i preporuku o tome što trebaju unaprijed činiti i kako se ponašati. Tako ih je ostavio u ozračju molitve, traženja i otvaranja srca kako bi ostvarili jedan od prvih neposrednih ciljeva, a taj je bio da prime dar Duha Svetoga. O tom daru ovisilo je ne samo njihovo djelovanje, nego i cijeli njihov život. U takvom ozračju došao je za apostole dan Pedesetnice kad se dogodio izljev Duha Svetoga, to jest kad je na njih sišla 'snaga odozgo', nakon čega su uvjereni i uvjerljivo propovijedali radosnu vijest i pozivali na obraćenje sve ljude, počevši od svojih sunarodnjaka. Zato je ovaj dar bio ponajprije dar Uskrsloga, jer bez njegova uskrsnuća ne bi bilo ni ovog dara, kao što smo čuli i u današnjem evanđeoskom odlomku. Prije uskrsnuća Isus je naviještao da će im poslati Duha Branitelja, a nakon uskrsnuća im ga daje svojim dahom, dok se na dan Pedesetnice nisu do kraja zaognuli tom silom s neba koja se očitovale kao silan vjetar i ognjeni jezici. Sve ono što su nakon uskrsnuća utvrđivali kao najosnovnije, najbitnije, sada se dogodilo u svoj punini. Doista, dar koji je Isus najavljivao kao snagu Duha Svetoga i koji se očitovao kao moć, kako to opisuje Evanđelje, Isus je predao učenicima, te su na dan Pedesetnice oni njime bili do kraja ispunjeni da su ga mogli sad i sami predavati drugima. Tako se Isus nakon uskrsnuća potvrdio kao gospodar života i smrti, onaj tko ima moć nad nebom, zemljom i podzemljem, moć nad vremenom i vječnošću, ali također onaj tko svoju moć predaje svojim apostolima. Moć koju je i sam iskusio u ljudskoj naravi predao je njima kao najdragocjeniji dar, jer je bila riječ o životvornoj snazi Duha Svetoga. No trebat će proći nešto vremena da se oni do kraja osnaže, da se prepuste snazi Uskrsloga koja će ih sve više i više zahvaćati i prožimati do mjere da će osjetiti da je došao trenutak da je onda iz punine svoga srca prenesu drugima. A ova sila i moć koju im Uskrsli daje nije

obična ljudska sila koja se iskazuje najčešće u zemaljskom nasilju, niti je snaga koja se mjeri ljudskim mjerama i prestižem gospodarske i vojne sile. Ova Sila Božja je bila kadra stvoriti svijet i čovjeka, ali isto tako je bila sposobna čovjeka preoblikovati udahnjujući mu besmrtnost, što se očitovalo na Kristovom uskrsnom tijelu. Tom istom Silom su bili oživljeni apostoli jer su po njoj primili isti besmrtni život, nakon čega su, njome zahvaćeni, nastavili obnavljati lice zemlje u njegovo ime. Time su ostavili primjer i zadaću i današnjem naraštaju vjernika da čine isto, jer se lice zemlje obnavlja po onima koji oduševljeno nose silu Duha Božjega i naviještaju oproštenje grijeha ljudima. A glede potrebe toga, ni danas nije manja nego što je bila nekada, jer se i današnji svijet sve više potvrđuje kao svijet grijeha i zla, grijeh zanemarivanja i odbacivanja Boga. Nas, međutim, snaži isti Kristov Duh da pođemo u svijet kako apostoli, te da s ponosom koristimo da im podarujemo oproštenje grijeha i oslobođenje od svih spona neurednog života. Dopustimo stoga da nas Krist uskrsli ispuni svojim Duhom, da dahne na nas kao i na apostole i da primimo silu Duha Svetoga. I sami poput apostola otkrijmo da je čovjek najmoćniji i najснаžniji onda kad ima vlast nad vlastitim životom. Čovjek je onda čovjek kad život nije predao stihiji grijeha, nego kad je postao njegovim gospodarom time što ga je očistio i drži ga spremnim za život vječni. Prihvatimo ovu Silu Božju koja nad nama ljudima ne čini nasilje, nego nas oslobađa tiranije grijeha i brani nas od svake sile koja nije istinski ljudska, a želi gospodariti ljudskim životom. Prihvatimo da Duh Sveti bude snaga koja nam pomaže ostvariti autentični cilj i smisao života i uz pomoć koje se odupiremo svakoj drugoj moći ovoga svijeta koja ne zna da čovjek ima svoj vječni poziv i određenje na nebesku slavu. Obnovimo stoga najprije sebe kako bismo potom obnavljali i duše svoje braće i sestara pomažući im da se očiste od grijeha, po čemu onda i cijelo naše društvo i narod primaju autentičnu snagu Duha Svetoga.

**Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec**

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec  
42231 Mali Bukovec  
Tel. 042/840-310  
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr  
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr  
IBN: HR9623900011101356513

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Franje Asiškoga  
Veliki Bukovec



20. – 26. svibnja 2024

## Nedjelja Pedesetnice DUHOVI

(91/2024)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Kada dođe Branitelj koga ću vam poslati od Oca - Duh Istine koji od Oca izlazi - on će svjedočiti za mene. I vi ćete svjedočiti jer ste od početka sa mnom. Još vam mnogo imam kazati, ali sada ne možete nositi. No kada dođe on - Duh Istine - upućivat će vas u svu istinu; jer neće govoriti sam od sebe, nego će govoriti što čuje i navješćivat će vam ono što dolazi. On će mene proslavljati jer će od mogega uzimati i navješćivati vama. Sve što ima Otac, moje je. Zbog toga vam rekoh: od mogega uzima i - navješćivat će vama.»**



**Taj bijeg od stvarnosti služi tomu da sačuvamo naše sadašnje načine života i modele proizvodnje i potrošnje. To je način kojim se čovjek prilagođuje kako bi podupirao sve autodestruktivne poroke: pokušavajući ih ne vidjeti, boreći se da ih ne prepozna, odlučujući važne odluke i praveći se da se ništa nije dogodilo. Na kraju, vidimo da su se javili različiti pristupi i pogledi u vezi s tom situacijom i mogućim rješenjima. Jednu krajnost čine oni koji po svaku cijenu brane mit o napretku i tvrde da će se ekološki problemi riješiti sami od sebe jednostavnim primjenom novih tehnologija i bez potrebe za bilo kakvim etičkim promišljanjima ili dubokim promjenama. Drugu krajnost čine oni koji misle da ljudski rod, bilo kojim svojim zahvatom, može samo biti prijetnja i ugroziti svjetski ekosustav, zbog čega je nužno ograničiti njegovu nazočnost na planetu, a zabraniti sve oblike intervencije. Između tih dviju krajnosti razmišljanja trebaju identificirati moguće buduće scenarije, jer ne postoji jedinstven put rješenja. To bi ostavilo prostora različitim mogućim prijedlozima, koji bi mogli pokrenuti dijalog radi traženja cjelovitih rješenja. (Papa Franjo; Laudato Si -Hvaljen Budi br. 59 i 60)**

## RASPORED SVETIH MISA

20. P - Duhovski Ponedjeljak, Marija Majka Crkve; Jak 3,13-18; Ps 19,8-10; Mk 9,14-29	17.00 - Sv. Misa u Križančiji - Proštenje + <i>grof pl. Pavao i Karl Drašković i ob. Drašković</i>
21. U - Kristofor, Timotej, Herman; Jak 4,1-10; Ps 55,7-11.23; Mk 9,30-37	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>ob. Zdravec, ob. Krušelj i ob. Matas</i> 19.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + <i>Antun i Eva Golubić</i>
22. S - Rita, Jelena, Renata; Jak 4,13-17; Ps 49,2-3.6-11; Mk 9,38-40	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Vilim i Terezija Horvat i rod.</i>
23. Č - Deziderije, Željko, Spes; Jak 5,1-6; Ps 49,14-20; Mk 9,41-50	19.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Ana i Alen Varvir</i>
24. P - Marija Pomoćnica, Ivana, Filip; Jak 5,9-12; Ps 103,1-4.8-9.11-12; Mk 10, 1-12	19.00 - Sv. Misa u Kapeli Podravskoj - Proštenje + <i>Stjepan Jagić</i>
25. S Beda Časni, Urban, Lit. Kvatri; 2Sol 3,6-12; Ps 127,1-2; Mt 25,14-30	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Marija Jakopčin god. i Dragica Škorjanec</i> 19.00 - Sv. Misa u Selnici + <i>Jagica Hat</i>
26. N - Nedjelja Presveto Trojstvo; Pnz 4,32-34.39-40; Ps 33,4-6.9.18-20.22; Rim 8,14-17; Mt 28,16-20; „Krstite ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga.“	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + <i>Katarina i Vladimir Ciler, ob. Janušić</i> 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Vjekoslava Friščić god. i ob. Friščić</i> 11.00 - Sv. Misa u Kapeli Podravskoj - ŽUPNA + <i>Antun i Božidar Pečenec, rod. Pečenec i Zdelar</i> 18.00 - Svibanjska Pobožnost

*Pozvani smo na svetost. Na konkretno življenje Evandjelja u svom svakodnevnom životu. Svetost je moguće ostvariti u životu svakoga od nas. Samo ako se prepustimo vodstvu Duha Svetoga.*

*Umro i u vječnost se preselio:*

**+ Stjepan Jagić**

(u 75 godini života)

*Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.*

*Na dan Pedesetnice, Kristov se Vazam dovršuje izlivanjem Duha Svetoga, koji je očitovan, darovan i priopćen kao božanska Osoba: iz svoje punine Krist, Gospodin, izliva Duha u izobilju. Tog se dana Presveto Trojstvo potpuno objavljuje. Od toga je dana kraljevstvo, koje je Krist navijestio, otvoreno onima koji vjeruju u Njega; u poniznosti tijela i u vjeri oni već imaju udjela u zajedništvu Presvetoga Trojstva. Svojim dolaskom, a on ne prestaje dolaziti, Duh Sveti uvodi svijet u „posljednja vremena“, u vrijeme Crkve, u kraljevstvo već baštinjeno, ali još nedovršeno. Poslanje Krista i Duha Svetoga ostvaruje se u Crkvi, Tijelu Kristovu i Hramu Duha Svetoga. To združeno poslanje već sada pridružuje Kristove vjernike njegovu zajedništvu s Ocem u Duhu Svetom. Duh ljude priprema, svojom ih milošću pretječe da ih privuče Kristu. On im objavljuje uskrsloga Gospodina, on im u pamet dozivlje njegovu riječ i otvara im duh za shvaćanje njegove smrti i uskrsnuća. On im uprisutnjuje Kristovo otajstvo, nadasve u euharistiji, da ih pomiri i uvede u zajedništvo s Bogom, te mogu donijeti „mnogo ploda“.*

(Katekizam Katoličke Crkve, 731-727)

## VJERONAUČ



Utorak 21. V. u 16.00 sati - **4. razred**  
Srijeda 22. V. u 16.00 - **5. razred**  
Petak 24. V. u 16.00 sati - **6. razred**  
*Izostanak zbog bolesti ili kojega drugoga razloga molim roditelje da opravdaju prije vjeronauka!*

### Sastanak Ekonomskog Vijeća

*U četvrtak 23. svibnja u 20.00 sati biti će sastanak Ekonomskog vijeća naše župe. Molim sve naše vijećnike - odbornike da se odazovu na sastanak koji će biti na Župnom dvoru.*

### Neka prođe tvoj dah, Duše Sveti

*Neka prođe tvoj dah u našem pogledu, da ga odnese prema udaljenijim i širim obzorjima, a u našem srcu neka raspali žar koji čezne za izjarivanjem. Neka prođe tvoj dah preko naših ožalošćenih lica, da se na njima pojavi smiješak, i preko naših umornih ruku, da ih oživi i opet ih radosno vrati na posao. Neka prođe tvoj dah već od zore, da uznesu čitav naš dan u velikodušni zalet. Neka prođe u predvečerje, da nas očuva u svjetlosti i revnosti. Neka prođe tvoj dah kroz naš duh, da po njemu obiluju plodne misli koje razvedruju. Neka prođe i ostane u čitavom našem životu, da ga raširi i dade mu tvoje božanske razmjere.*

*Evangelist Ivan hrabri nas opisujući Duha Svetoga Braniteljem i Tješiteljem, koji je neizmjerni Očev dar svakom čovjeku. Po svojoj snazi Duh od uplašanih učenika stvara neustrašive svjedoke Uskrsloga. Duh Sveti svima nama daje poticaj i snagu da ono što smo spoznali i ljubavljenu prihvatili provedemo u svakodnevni život živeći ljubav prema Bogu i prema čovjeku. Slaveći danas blagdan Duha životvorca obnovimo vjeru da pravo živimo Duha Krista Uskrsloga.*

*Pozvani smo na svetost. Na konkretno življenje Evandjelja u svom svakodnevnom životu. Svetost je moguće ostvariti u životu svakoga od nas. Samo ako se prepustimo vodstvu Duha Svetoga.*

## Proštenje na Duhovski Ponedjeljak u

### Križančiji

*Dragi Župljani! U ponedjeljak 20. svibnja slavimo Duhovski ponedjeljak i blagdan Marije Majke Crkve. Proštenjarska misa ispred kapele u Križančiji ili u kapeli ako bude loše vrijeme biti će u 17.00 sati! Sve Vas pozivam da dođete na ovo proštenje kako se nekada slavilo.*

### Proštenje Presvetog Trojstva u Kapeli

*Danas tjedan na svetkovinu Presvetog Trojstva proštenje je u kapeli Presvetog Trojstva u Kapeli Podravskoj. Proštenjarska misa biti će u 11.00 sati, također misa u Kapeli Podravskoj biti će i u petak 24. svibnja navečer u 19.00 sati! Dođite!*

### Proštenje u Ludbregu i Legradu

*Danas tjedan 26. svibnja na svetkovinu Presvetog Trojstva glavna su proštenja u župama našega dekanata Ludbregu i Legradu. Glavna misa u Ludbregu je u 10.30 sati, a u Legradu u 11.00 sati.*

### Bez Duha Svetoga...

*„Bez Duha Svetoga Bog je daleko, Krist ostaje u prošlosti, evanđelje je mrtvo slovo, Crkva obična organizacija, vlast postaje moć, poslanje propaganda, kult arhaizam, a moralno djelovanje ropsko djelovanje. Ali, u Duhu Svetomu, kozmos je po radanju Kraljevstva oplemenjen, uskrsl Krist je prisutan, evanđelje postaje snaga i život, Crkva gradi Trojstveno zajedništvo, vlast se preobražava u služenje, liturgija je spomenčin i predokus, čovjekovo djelovanje se pobožanstvenjuje“*

*U posljednjim svojim uputama Uskrslu upućuje učenike da čekaju »Obećanje Očevu«. Bit će to »krštenje Duhom Svetim«. Koliko toga značajnoga ima u ovom Lukinu izvještaju! »Svi bijahu zajedno«; Duh Sveti je stvaratelj zajedništva, Crkve. Istom u zajedništvu dobiva se njegova punina. On je uvijek »centipetalan«, privlačna sila i snaga: da ljudi budu »jedno srce i jedna duša«.*  
(Bonaventura Duda, Sjeme je riječ Božja)

*Čovjek treba tišinu, no napredak mu je dao buku. Čovjek treba dobrotu, no napredak je donio konkurenciju. Čovjek treba Boga, no napredak mu je dao novac. (Phil Bosmans)*